



外国领导人和国际组织负责人祝贺龙年新春

新华社北京2月9日电 近日,许多国家领导人和国际组织负责人纷纷致电或致函中共中央总书记、国家主席习近平,祝贺中国人民喜迎龙年新春。

印尼总统佐科代表印尼人民向习近平主席致以诚挚祝贺和良好祝愿,祝愿兄弟般的中国繁荣进步。相信两国关系将更加强劲,继续打造互利共赢的伙伴关系。

白俄罗斯总统卢卡申科祝愿友好的中国人民和平顺遂,表示中国为

维护国际公平正义发挥日益重要作用。2024年是中华人民共和国成立75周年,白俄罗斯愿同中方增进互信,拓展务实合作,丰富人文交流。

阿塞拜疆总统阿利耶夫表示,古老的春节体现了中国对人与自然和谐共生的充分尊重。中国人民真诚、善良、热心的传统美德在历久弥新的民族精神中不断升华。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫表示,相信中国必将在通往繁荣强盛的康庄大道上取得辉煌成就。期待双方

合作水平提升至新高度,打造哈中关系下一个“黄金三十年”,为两国人民创造更加光明的未来。

吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫表示,过去一年,中国成功践行习近平主席为中国人民谋福祉要求,相信随着习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议进一步推进,中国将在国际舞台上取得更加瞩目的成就。

塔吉克斯坦总统拉赫蒙表示,祝愿友好的中国人民和平、安宁、进步、

繁荣。很高兴看到中国在可持续发展道路上稳步前进,国际地位和影响不断提升。相信塔中合作将取得更多显著成果。

土库曼斯坦总统谢·别尔德穆哈梅多夫,民族领袖、人民委员会主席库·别尔德穆哈梅多夫向习近平主席和全体友好的中国人民致以最诚挚的祝贺,祝愿全体中国人民身体健康、幸福安康。深信土中合作将持续成功推进,造福两国人民。

(下转第二版)

锦绣中国年

吉地过年 吉祥如意

年味从踏上吉地开始

本报记者 刘姗姗

爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。2月9日,腊月三十,在长春龙嘉国际机场熙熙攘攘的候机楼大厅内,一场别开生面的迎春活动正在上演。

“一下飞机,就看到了‘科目三’,东北人太热情了。”从上海来吉林过年的宋女士一家5口在机场大厅看完“科目三”之后,又津津有味地欣赏起了极具东北地域特色的舞蹈《吉林人》。欢乐的节奏,让宋女士的妈妈也跟着节奏律动起来。

“这是东北的广场舞吧!”一家人相视而笑。

火热的舞蹈使现场氛围不断升温,具有东北特色的花棉袄点燃了来自五湖四海旅客的热情。

“东北人太热情了,待客真诚比网上

的视频更真。”两位组团来吉林过年的老年旅客,拖着行李箱碰到了正在上演的“广场舞”。两个老姐妹拿起手机和家里的朋友视频连线,“看后面,刚下飞机,就有东北大秧歌,明年和我们一起来吧。”

吉祥的福字、鲜艳的中国结、热气腾腾的饺子……为了让除夕来吉旅行或者归乡过年的旅客感受到浓厚的年味,长春龙嘉国际机场开展了“温暖回家路 年味伴您行”与客同乐活动。

入冬以来,冰雪游带动了东北文旅产业的整体火爆,吸引众多南方游客慕名来吉林体验冰雪之趣。春节期间,吉林更是推出了“吉地过年 吉祥如意”系列休闲旅游活动,打造了73项冰雪旅游精品产品,为全国游客准备了一场欢

松花湖畔过大年

本报记者 刘姗姗

“东北的年,灯笼高挂红红火火,粉雪世界洁白浪漫,2024在吉林过的这个年,会让我终生难忘的。”来自广东东莞的胡女士今年带着女儿来到吉林,想在粉雪上开启和女儿的龙年第一滑。

在万科松花湖度假区预订了一周滑雪行程的她,被万科松花湖“吉林年”活动打乱了“阵脚”。“这么多有趣的活动接不暇,我和女儿商量了一下,准备‘巡回’参加,一个也不错过。”

滑粉雪、赏雾凇、戏冰灯、泡温泉、观民俗、过大年……龙年的春节,吉林万科松花湖度假区的“龙腾中国年 欢聚松花湖”活动是我省打造的“吉地过年”活动中精彩的一项,游客在松花湖度假区不仅可以参与团圆年夜饭、写福字看春晚、守岁烟花秀、新春祈福等春节活动,还能现场观看雪地龙狮庆新年夜滑表演,参与龙年FUN乐首滑、财神派喜、DJ热雪派对等多种互动活动,体验一个极具东北民俗文化的特色春节假期。

近年来,在万科松花湖度假区跨年、参加新年首滑已经成为年轻人的时尚选择。这里不仅是雪友们延续白天快乐的打卡新地标,也是专属年轻人夜雪生活的潮流聚集地,更是具有网红气质的打卡地,为国内外游客带来丰富度假新体验。领先的设备、完备的配套、周到的服务、丰富的雪道得到了市场和客户一致好评。

2月9日,农历大年三十。“双手接过,然后要说‘谢谢’哦!”来自江苏的闫女士正在教女儿对“财神”说“谢谢”。“今年东北旅游太火了,在家就期待这次旅程,没想到滑雪场的新年活动也这么丰富。随处可见的‘财神’和各种卡通人物,让小朋友开心得不得了,感觉这里不仅有雪的白色浪漫,还有年的红火氛围,仪式感满满。”

“我们从大年三十到正月初八,每一天都有一个主题活动,活动不仅有滑粉雪等冰雪运动,同时还结合吉林文化特色推出康熙巡游京剧快闪秀,还原百年

喜喜过大年的冰雪旅游盛宴。

“今年春节,随着全国游客东北游热情的持续高涨,来吉旅游过年的游客明显比往年增多,春节期间机场迎来了新一波旅客高峰。”长春龙嘉国际机场运行指挥中心副总经理寇海波介绍,1月以来,机场日均旅客量始终保持在5万人次以上。1月31日更是首次突破6万人次大关。“目前,机场进出港旅客流向前十位的城市分别是上海、北京、深圳、南京、广州、杭州、成都、青岛、西安、三亚,旅客占比达54.7%。”

新年伊始,长春龙嘉国际机场从多个角度入手,为旅客“吉地过年”营造良好氛围。机场摆渡车都穿上了极具东北特色的“花袄”

“因为工作原因,我经常坐飞机往返全国各个城市,但这是我第一次在机场看到这类节目,耳目一新,屋内是动感的舞蹈,窗外是皑皑的白雪,让我真切地感受到东北的年味。”来出差的旅客李先生说,本来是工作来吉,现在倒觉得是来吉过年的。

前康熙东游吉林时的场景,另外还有《松花江放船歌》等多项新春活动等待全国游客“解锁”。万科松花湖市场营销部总监黄钟锐介绍说,今年万科松花湖度假区新春系列主题活动将持续至元宵节,让来吉游客和返乡老乡都能感受到浓浓的吉林年味。

据悉,从新雪季开板到2月7日,万科松花湖度假区接待游客已突破52万人次,同比增长56%。春节期间预计接待游客10万人,其中初三到初六将迎来春节期间的客流高峰,每天平均接待人次预计在1.5万人左右。

“这里太美了,我要在明早龙年第一轮太阳升起的时候,在山间留下第一道雪痕,在山间挂上新年愿望,让美好全都实现。”除夕夜,胡女士许下了新年“新”愿。2月10日,农历大年初一,胡女士带着女儿实现了龙年第一滑。



春满中华,福到万家。2月9日20时,中央广播电视总台2024年春节联欢晚会如约而至。今年的春晚以“欢乐吉祥、喜气洋洋”为主基调,涵盖歌曲、舞蹈、相声、小品、戏曲、武术、魔术、杂技、音乐剧、微电影等类型节目,通过活力满满、热气腾腾的内容呈现出浓厚的联欢氛围,为全球华人奉上一道“文化大餐”。晚会播出后,在我省广大观众中引起热烈反响,不少蕴含其中的吉林元素也让家乡观众倍感亲切。

与其说春晚是一场晚会、一种情怀,不如说它是亿万中国人在除夕夜最温暖的陪伴。对于吉林人民来说,还有一层更深的情感牵绊。从1998年首次登上央视春晚舞台,到今年第27次参加春晚,吉林市歌舞团已然成为名副其实的“春晚常青树”。今年吉林市歌舞团参加了《鼓舞龙腾》等节目。“每年看春晚节目时,我都会仔细查看出演名单的字幕,只要看到有咱们吉林市歌舞团的名字,就觉得这个节目怎么都好看了!”长春观众毛凤海说,“他们虽然只是伴舞,但没有他们就不会有那么完整宏大的效果!作为‘家里人’,我们看得到这些年轻演员的辛苦和付出。”

“央企楷模”,中国一汽研发总院试制所首席技能大师、高级技师杨永修登上2024年春晚舞台。他与全国五一劳动奖章获得者、神舟十七号航天员乘组、科研工作、文物保护工作者等50多位行业代表共同演唱了《看动画片的我们长大了》。作为一汽登上春晚春晚舞台的工人代表,杨永修感慨地说,作为一名研发技能工人,很幸运能够登上春晚的舞台唱响劳动者之歌,展现劳动者风采。第一次登上春晚舞台,既紧张又激动,感受到了国家对技能人才的高度重视。

在央视春晚公益广告《龙的传人》中,长春元素满满的“龙腾盛世”惊艳亮相。“龙腾盛世”主题雪雕长70米,宽13.6米,高13米,通体造型为巨龙腾飞于长白山之间,雪雕汇聚汽车、影视、航天科技等元素,百余位雕刻师献精湛技艺,雪雕气势磅礴。

阳和启蛰,品物皆春。“春”的意象在晚会多个节目中巧妙呈现。其中,由吉林籍演员魏大勋与另外两位青年演员白敬亭、魏晨共同演唱的歌曲《上春山》,不仅演出中舞美尽显春日里的万物竞发和勃勃生机,词曲也处处洋溢着蓬勃生长的盎然春意,把对家乡山河锦绣和祖国春色满园的无限赞美表达得淋漓尽致。

今年的春晚除了北京主会场,还设置了辽宁沈阳、湖南长沙、陕西西安、新疆喀什4处分会场。2019年央视春晚时,吉林长春一汽分会场也曾为全球观众贡献了令人惊艳难忘的8分钟节目。今年这4地的分会场也各具特色,新春的欢乐喜庆扑面而来。其中,在同是“东北老乡”的辽宁沈阳分会场,一个创编自《小拜年》《送情郎》等独具东北特色音乐,并把摇滚、说唱、民乐、芭蕾等元素融合的节目《冬日暖阳》令人颇感惊喜,更让吉林观众发现了几位吉林籍演员、歌手和与吉林关系密切的“好朋友”的身影。歌手兼演员董宝石巧妙地将现代说唱风格与传统的民间音乐元素相结合,让观众们领略到了东北文化的独特魅力和人文精神;吉林籍喜剧演员许君聪、长影签约演员潘斌龙等深受观众喜爱的熟悉面孔也出现在节目中。他们身着时下最流行的“东北大花”,为观众们呈现了热闹欢乐的玩冰嬉雪和扭秧歌的经典场景,瞬间点燃了屏幕内外冰天交错的澎湃激情。

吉林元素闪耀央视龙年春晚

——二〇二四年央视春晚的含「吉」量让家乡观众倍感亲切

本报记者 马璐

中央广播电视总台吉林总站推出系列节目《吉地过年 吉人回乡》

本报讯(记者马璐)龙年春节是新时代推动东北全面振兴座谈会后的第一个春节。吉人回乡,吉地过年。万千吉林人从四面八方返回家乡吉林,回家过年。

创业奋斗,“就”在吉林。在欢乐吉祥、热气腾腾的节日氛围里,中央广播电视总台吉林总站为反映万马奔腾腾吉林的生动局面,超前谋划、认真部署,推出系列节目《吉地过年 吉人回乡》,与长春火车站、长春龙嘉国际机场、长春“这有山”、砂之船(中东)奥莱及部分商超联动,设立四处展板,首次采用“留言墙+海采”方式,聚焦在吉创业的年轻人,来吉旅行的他乡人、回吉过年的归乡人,在春节期间持续收集他们对吉林发展的建议和良策,留下他们对吉祥之地吉林的祝愿和期待。

展板设立以来,已有近千人与留言,表达对家乡的祝愿与期待,在年终岁尾、喜气祥和的氛围中为吉林全面振兴迈出坚实步伐鼓舞。

近年来,吉林全面振兴迈出坚实步伐,为人才干事创业提供了良好环境与广阔舞台。环境好,则人才聚、事业兴。2023年,常住人口基本情况报告显示,吉林省人口形势向好,13年首现净流入。



日前,一群来自吉林市丰满区第一实验小学的“小冻梨”在吉林市丰满区阿什小雾凇岛拍摄《吉林醉是故乡》MV,用优美动听的歌声迎接龙年的到来。

李伟 摄